Уважаемые родители!

2017-й год, объявленный в России Годом экологии, 
подходит к концу и в нашем детском саду объявлена экологическая акция:
«Чудеса для людей из ненужных вещей»
В каждом доме скапливается огромное количество ненужных вещей, материалов, изделий, многие любимые вещи ломаются, и их приходится выбрасывать: пластиковые пакеты, бутылки, одноразовая посуда, яичные контейнеры, твёрдые коробки, крышки и многое другое, всё это является бесплатным поделочным материалом. Не стоит торопиться и их выбрасывать, потому что их можно переделать и продлить срок их службы. Ведь из обычных пластиковых тарелок, бутылок, вилок, ложек можно создать настоящий шедевр, приложив к этому немного творчества и фантазии. Именно бросовый материал даст огромные возможности для осуществления фантазий. 
Таким образом, ненужные вещи, бросовый материал. Сделанные поделки из них помогут детям видеть и ценить каждую мелочь. И главное, развивать и включать своё воображение и фантазию относительного того, как можно использовать тот или иной бросовый материал. Давая вторую жизнь ненужным вещам, мы сохраняем нашу планету от мусора, изготавливая из них замечательные предметы декора и быта. 
В преддверии наступления Нового года, все могут стать «волшебниками и творить чудеса», но не просто чудеса, а чудеса для людей… 
И мы предлагаем вам вместе с детьми проявить свою фантазию  и принять активное участие в экологической акции.

ЖЕЛАЕМ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ!

