Детско-родительские взаимоотношения
Все мы родом из детства, все мы родом из своей семьи. Семья играет исключительную, ни с чем не сравнимо важную роль в формировании личности ребенка. Семья – это база, почва на которой растет ребенок; это тыл его и защита; это первый и главный учитель; это опора, поддержка и эмоциональная отдушина. Из семьи – первый социальный опыт, ценности, традиции, нравственные эталоны.
Что же есть такое в семье,   что так трудно воспроизвести в государственном    учреждении?     
Безусловно, первое место в этом плане занимает бескорыстная любовь родителей к своему ребёнку. Ребенок всем своим существом чувствует, что он беспредельно дорог родителям, причём дорог таким, каков он естъ, со всеми его особенностями и недостатками,  и  всегда  будет  оставаться  таковым,  несмотря ни на что.
Абсолютность семейных уз, абсолютность родительской любви даёт ребёнку нужную   ему   как   воздух   защищённость   в   этом   мире.   Эмоциональное благополучие ребёнка базируется на уверенности в том, что его любят близкие родные люди.                       
Это центральное условие гармоничного развития личности ребёнка, чем меньше   ребенок, тем значимее  для   него   непосредственное обнаружение родительской любви. Но и на протяжении всего дошкольного возраста ребенок не перестаёт нуждаться в постоянном подкреплении этой уверенности в любви со стороны родителей. К сожалению, родители не всегда понимают, насколько важно не просто любить своих детей, но и уметь показать своё отношение и свои чувства ребёнку. Не надо бояться, что ласки, поцелуи и другие эмоционально-физические контакты могут быть чрезмерными и сделают из малыша избалованного неженку. Это как раз то, в чём ребёнок больше всего нуждается, особенно, если по каким-то причинам он испытывает психологический дискомфорт, например во время болезни или в каких-то незнакомых, непривычных условиях. Правда, следует учитывать, что всё-таки всему своё время - и ласкам тоже. Поэтому не нужно отрывать ребёнка от  заинтересовавшего его занятия, всегда следует учитывать его состояние и настроение.
На втором месте - безусловное принятие. Любить его не за то, что он красивый, умный, способный, а просто так, за то, что он есть.
Иногда можно услышать: «Если ты будешь хорошим, то я буду тебя любить» или «И не жди ничего  от меня, пока не перестанешь драться... » это те фразы, которые говорят об условности. 
Психологи доказали, потребность в любви, в принадлежности, в нужности - есть фундамент человека. Эта потребность удовлетворяется, когда вы сообщаете ребенку, что он вам нужен, важен, дорог.
Десять-двенадцать ласковых прикосновений в день:
«Как хорошо, что ты у нас есть»
« Я рада тебя видеть»
« Ты мне нравишься»
«Я люблю, когда ты дома
Иногда спрашивают: «Можно -ли сердиться на ребенка? Может это неприятие?» Можно. Нельзя копить в себе негативные чувства, их надо выражать,  но особым образом:
Недовольна отдельными действиями, а не ребенком в целом
Осуждать действия, а  не чувства
Нельзя делать это систематически. 

Проанализируйте, насколько вам удается в течение дня принимать своего ребенка. Подсчитайте, сколько раз вы обратились к нему с эмоционально положительными высказыванием (радостным приветствием, одобрением, поддержкой), а сколько раз с отрицательными (упреком, замечанием, критикой). Если количество обращений равно или преобладают положительные, то у вас отношения с ребенком благополучные.                             
Закройте глаза и представьте, что вы встречаете своего лучшего друга или подругу.
Как вы показываете, что рады ему?
А теперь представьте, что это ваш ребенок—отличается ли эта встреча?
Чаще обращайтесь к своим чувствам, так вам будет легче понять чувства ребенка. 
В каждой семье существует определенный способ взаимодействия родителей с ребенком, выражающийся в системе правил, применении поощрений и наказаний, степени контроля за ребенком, количестве совместно проводимого времени, уровне доверия друг к другу, эмоциональной близости и т. д. Из приоритетного способа взаимодействия и сложившихся  в семье устойчивых правил общения родителей с детьми и складывается стиль семейного воспитания.
Наиболее оптимальным и благоприятным для гармоничного развития ребенка стилем воспитания можно считать такой, который подчиняется правилам 3-х «П»

- принимать;
- понимать;
- помогать.

Но часто получается, что родители во вполне благополучных семьях, и, по их разумению, из благих намерений, несколько смещают акценты в равновесии этих трех составляющих. Так появляются следующие стили воспитания: 

Гиперопека, проявляющаяся либо в излишней заботе, либо в чрезмерной требовательности к ребенку.

Довольно распространённым является тип матерей, сверх всякой меры опекающих своего ребёнка.
Чаще всего это бывает единственный, субъективно трудно доставшийся, выстраданный ребёнок.  Мать искренне считает, что так, как она, наверное, никто не любит своё чадо, для нее это свет в окошке.
Отсюда постоянная тревога за ребёнка, неуменьшающееся беспокойство за него. Все помыслы матери устремлены на ребёнка,  однако ему самому нет жизни от этой любви и заботы. Плотная  опека со  стороны  матери  не  оставляет никакого  места его собственной активности, личной инициативе и самостоятельности.
Например, разговаривая с такой матерью, невозможно получить при ней ответ от ребёнка на любой самый обычный вопрос. Мать тут же перехватывает инициативу и сама отвечает за него. Она отождествилась со своим ребёнком, забрав у него при этом все права суверенной личности. 
Последствия  такого типа  отношений  между  матерью и  ребёнком    бывают
самыми печальными. Происходит всё большая обоюдная невротизация,  дети      становятся      не      просто малоинициативными      или несамостоятельными, но дело доходит до распада важнейших психологических способностей и функций.                                                
Всякая гиперопека порождает страхи, так как
-   ты этого не делай, я лучше сама,
-   не смотри на этого дядю, он плохой,
-   не слушай мальчишек,
-   не ходи туда,
-   не дружи с тем,
-   не говори так, -
«Какой же должно быть страшный, ужасный, опасный мир».
-   Собака кусается!
-   Машина давит!
-   В дверь звонят только бандиты!
-  И даже вкусные конфеты - носители бактерий!
Получается, что у окружающего мира - только агрессивная функция и та направлена на ребёнка. Как же тут не свихнуться, даже взрослому?
Отсюда и страхи, и лень, и ранние браки, и часто несчастливые семьи, так как в раннем детстве не приучали к самостоятельности, не научили пробовать.
Так вам спокойнее, но это за счёт ребёнка о котором вы радеете, так как каждый его самостоятельный шаг - репетиция в спектакле под названием «Жизнь».                                                                        
 Другой    вариант   ложно    понятого    родительского   долга   можно охарактеризовать как чрезмерную требовательность к детям.
Эти родители не считают, что их взыскательность, доходившая порой до садистских издевательств над ребёнком непомерна и бесчеловечна. Они убеждены, что так и надо воспитывать детей, читая им нотации, выговаривая  за  малейшие  нарушения  и  отклонения  поведения  детей  от должного,   применяя   наказания   как   традиционные, так   и собственного изобретения.
Часто за таким   «воспитанием»   стоят  психологические   комплексы   и ущербность самосознания,   сверхтребовательных родителей:  «У меня нет
высшего образования, но из сына я сделаю образованного человека», «Я не умею играть на рояле, но моя дочь будет знаменитой пианисткой».
Задумайтесь, как часто вы используете такие выражения:
- Ешь, что дают!

- Я кому сказала, делай так!

- Не капризничай, нет слова «хочу»!
Подавляя инициативу и волю ребенка по мелочам, мы требуем, чтобы он проявлял ее в главном. 

В итоге такого давления вырастают инфантильные, безынициативные дети, либо проявляется противоположный полюс – агрессия на весь мир.
Противоположным гиперопеке способом взаимодействия взрослого с ребенком может стать гипоопека.
Родители из благих побуждений предоставляют ребенку право все решать самому. Действуя под эгидой «Больше самостоятельности!», родители лишают ребенка опоры и поддержки. Установлено, что ребенок, которому все дозволяется, несчастлив в детстве! Он недополучает не только любви и ласки, но и правил, советов, ориентиров на жизненном пути. Гипоопека часто встречается в семьях с очень занятыми родителями или там, где искажено представление о самостоятельности. Ребенок фактически предоставлен сам себе, он привыкает не искать поддержки у родителей, не спрашивать у них совета, не посвящать в свою жизнь. И что получается? Отчужденность собственного ребенка, отсутствие взаимопонимания, утрата эмоциональной связи родитель – ребенок.
Еще один стиль взаимодействия, а точнее – невзаимодействия- депривация.  Это  понятие в СМИ чаще применяется к детям-сиротам и обозначает неудовлетворение потребности ребенка в общении. Но и во вполне благополучных семьях нередко встречается подобное: ребенок сыт, одет, ухожен, с ним, может быть, даже много разговаривают, но дело здесь не в количестве, а в качестве общения. Ребенку важно, чтобы его не только слушали, но и слышали, понимали. Непосредственное эмоциональное общение -     то, чего лишен ребенок в такой семье, - одна из важнейших жизненных потребностей в первые годы жизни и на протяжении всего детства. Часто это семьи с эмоционально «холодными», эмоционально закрытыми родителями. Итог – невротизация, часто – шизоидная акцентуация личности ребенка.
Очень важно, чтобы родители отчетливо понимали, что поступки детей есть следствие поведения родителей!
Что же нужно делать сейчас, пока дети еще маленькие, чтобы не упустить чего-то самого важного? 

Весь парадокс и секрет воспитания в том, что ничего специально делать не нужно!      Будьте естественны:
- если ребенок делает что-то недопустимое – пресеките твердым «нет!», нельзя не реагировать на действия детей, унижающие достоинство другого человека, намеренно причиняющие кому-либо боль или вред;
- не бойтесь проявлять свои чувства и эмоции, как позитивные – ласку, любовь, заботу, так и заслуженные негативные: есть ситуации, когда правильнее и по-человечески понятнее, в том числе и самому ребенку, будет непосредственная эмоциональная реакция на его проступок, даже сопровождаемая наказанием, чем попустительская отстраненность взрослого или нравоучительная нотация;
- прежде чем заставить ребенка что-то делать, и в мелочах, и в главном, почаще спрашивайте себя:
«Ему это нужно?» или «Я этого хочу?». Своей прихотью можно и поступиться.

- признайте, что ваш ребенок – это отдельная личность, имеющая право на индивидуальность, а также, на наличие не только обязанностей, но и прав!
Причем помните: если только «права» - растим тирана, неумейку, своенравного и инфантильного; если только «обязанности» - взращиваем забитость, покорность, либо агрессию. Поэтому  старайтесь сохранять равновесие : увеличились обязанности – расширились права.

- а самое главное – просто любите своего ребенка, уважайте его мнение, пытайтесь понять и принять таким, какой он есть!
