История происхождения праздника 
День матери

Мама – самое первое слово, произнесенное ребенком. В нем спрятана необъятная любовь, трогательная нежность и забота матери о своем чаде. Именно материнство является началом всех начал, родником человеческой жизни. И так важно знать, откуда берет свое начало история происхождения праздника День матери. И нужно всегда помнить тех, что привели нас в эту жизнь, не спали ночами у нашей колыбели и молили Господа о счастье и здоровье для своего малыша. 
День матери – история возникновения праздника 
в эпоху античности
Как ни удивительно, но празднование Дня матери берет свое начало в далекой древности. Древние греки почитали Гею – праматерь всех греческих богов, отдавали ей дань и восхваляли. История праздника День матери связана и с другими древними народами. Так, например, у древних римлян существовал свой аналог греческого божества – праматерь восточных богов Кибела. Кельтская богиня Бриджит также была образом единой матери. 
Чествование матерей в период 

распространения христианства
Но значительно позже стали отмечать непосредственно День матери. История возникновения праздника относится к 20-му веку, но подобные мероприятия проводились намного раньше в Великобритании, начиная с 17-го века, и носили название «Мамино воскресенье». По мере того как христианская религия распространялась по Европе, праздник стал популярен среди прихожан и отмечался как День Матери Церкви – сильнейшей защитницы, оберегающей от зла и дающей новую жизнь. В День матери, дата которого приходилась на рабочий день, всех женщин отпускали с работы пораньше, готовился специальный «материнский торт» для создания праздничного настроения. 

История праздника День матери 

в США  и Западной Европе

Примерно в этот же период времени праздник, подобный английскому, появился и во Франции, в провинции Шампань, а также в Валони (Бельгия). Чуть позже, в 19-м веке, праздник День матери начали отмечать жители штата Западная Виргиния (США). История праздника День матери тесно связана с именем Анна Джарвис. Именно эта жительница Филадельфии в 1907 году впервые выступила с инициативой учредить праздник, в который бы жители Америки почитали своих матерей. Уже в 1910 году такая дата появилась в календаре штата Виргиния. А немного позднее, в 1913 году был официально утвержден праздник День матери, дата празднования которого в различных странах приходится на разные периоды года. Именно с тех пор стало общепринятым в этот день дарить своим мамам цветы, подарки, открытки с поздравлениями, устраивать концерты и разнообразные праздничные мероприятия. 

Празднование в России
Не осталась в стороне от этого торжественного дня и современная Россия. День матери – какого числа отмечают этот праздник наши соотечественники? В 1998 году по указу главы Российской Федерации было определено последнее воскресенье ноября. Благодаря инициативе учительницы русского языка и литературы Э.Д. Гусейновой, работающей в общеобразовательной школе г. Баку, был подготовлен праздничный концерт, которым впервые отметили эту замечательную дату. Именно с того времени День матери начали отмечать в России повсеместно, и праздник стал всенародным. 

Действительно, один из самых душевных и теплых праздников – это День матери. История возникновения праздника хоть и началась в давние времена, но смогла дойти до современности. 
Цените, любите и, конечно же, 
уважайте ваших матерей! 
