МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
«Детский сад № 92» 

города Ярославля

Слава нашей стороне! 
Слава русской старине! 
И про эту старину 
Я рассказывать начну, 
Чтобы дети знать могли 
О делах родной земли.
Каждый человек, любящий свой отчий край, должен знать его историю. Кажется, что это очень простая истина, но постигается она далеко не всегда.
Мы всё больше и больше проникаем вглубь истории, узнаём много интересного о наших земляках, о событиях многовековой давности. Очень приятно ощущать себя частичкой истории. Мы не хотим быть «Иванами, не помнящими родства». 

Своё историческое повествование о создании и развитии детского сада 
№ 92 мы хотим начать с тех далёких времён прошлого столетия, когда появился посёлок Ляпинка…
Ляпинка

Ляпинка - название используется для обозначения Нижнего (поселок рабочих торфопредприятия), Среднего и Верхнего поселков (поселки работников Ляпинской ТЭЦ). Возникло в 1920-е гг. по расположению поселков на Ляпинском болоте и среди Ляпинского соснового бора. 

А началась история поселка с момента постройки здесь ярославскими дворянами Сабанеевыми дачи. Тогда в лесной глуши появились первые дома. Но еще в начале XX  века  здесь были малонаселенные, труднодоступные места: леса, болота. Неподалеку находился огромный торфомассив  — более пяти тысяч гектаров. В самом начале 1919 года сюда 
приехала экспедиция, проводившая изыскательские работы. Здесь началась добыча торфа.  Ляпинское торфяное болото общей площадью около 5 000 гектаров по своей близости к одному из крупнейших приволжских городов и по своему высокому качеству должно быть отнесено к разряду первоклассных русских болот, вполне пригодных для постройки районной электрической станции на торфе. Этой идеей освещены все работы Гидроторфа на этом болоте. Местные организации, сознающие острую нужду города Ярославля и ярославской промышленности в топливе и электрической энергии, сильно поддерживали это начинание Гидроторфа. В течение года удалось преодолеть все первоначальные трудности создания больших хозяйств на новом месте, и осенью 1922 года здесь были пущены в ход два торфососа. Вся будущая выработка данного хозяйства предназначена для торфоснабжения электрической станции, для постройки которой ныне создается государственное акционерное общество. В первое время эта станция будет играть роль станции местного значения мощностью 5 000 киловатт, во вторую очередь она должна развиться в большую районную станцию.  Затем рядом с торфоразработками по плану электрификации России (ГОЭЛРО) стали строить тепловую электростанцию. 
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Ляпинская электростанция начала работу 21 ноября  1926 года. Свое название она получила по ближайшей деревне, до сих  пор не вошедшей в черту города. На базе станции в 1934 году был 
образован «Ярэнергокомбинат», переименнованный в 1939 году в «Ярэнерго». После того, как был построен целый ряд новых электростанций, «Ляпинка» утратила сначала функции, а затем и наименование ГРЭС и была переименована в котельную. 

Ярославское торфопредприятие
Ярославское (Ляпинское) торфопредприятие существовало около 75 лет, до 1996 года. Здесь велась добыча торфа на огромных площадях ярославского Заволжья. 

Торфяники прокладывали просеки и дороги, строили поселки,   «несли цивилизацию» в лесную и болотную глушь. Работа торфопредприятия не только во  многом  определила структуру застройки большой  части Заволжского района, но и изменила геологию этой земли. Там, где были торфяные болота, появились сады, карьеры по добыче песка, озера.
 Тяжелые физические работы по добыче в болотах торфа, использовавшегося как топливо, в т.ч. для электростанций. Рабочие, почти исключительно крестьяне-сезонники, затем колхозники, а также заключенные, по колено в воде широкими совковыми лопатами рыли глубокие траншеи, выбрасывая торф на бровки; затем слегка подсохший торф формовался в большие брикеты и вывозился потребителю.  
Для работниц, которые работали на торфопредприятии в 1928 -1929 году были построены ясли-сад № 92. Первое здание детского сада было в деревянном бараке.  Здесь дети находились под присмотром   воспитателей, нянь и медицинских работников, жили в соответствии со строгим распорядком дня, получали полноценное четырехразовое питание. Плата за содержание детей была очень небольшой.
В годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 гг.) в Ярославль из блокадного Ленинграда было эвакуировано предприятие «Ленгипроторф» 
с рабочими, которые в основном были женщины с детьми. Многие из них уезжали из родного города без документов и одежды. Жителей блокадного 

Ленинграда селили в дома Ярославля. На Нижнем посёлке до сих пор сохранился дом, который в народе называют «ленинградский». Некоторые жительницы Ленинграда пошли работать в ясли – сад № 92. 
В конце войны, когда блокада Ленинграда была снята, «Ленгипроторф» уезжает из Ярославля, уезжают и жители из «ленинградского» дома. 
Ясли – сад № 92 переезжает в здание этого двухэтажного дома по улице 

1 – я Ляпинская. 

Заведующей в то далёкое время была Кузнецова Нина Дмитриевна.
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Нелёгкая доля тогда выпала на плечи нашим соотечественникам.
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Из воспоминаний и рассказов родственников того послевоенного времени, мы узнали, что ясли – сад работал даже в выходные дни, когда проходили выборы в стране: люди приводили детей и уходили голосовать в местную школу. 

Детям в детском саду запрещалось  находиться в своей «домашней» одежде, их всех переодевали в одежду учреждения. 
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В 1952 году (перед Новым годом) ясли – сад № 92 въезжает в новое здание, построенное специально под детский сад «Ярославским торфопредприятием» по адресу: улица 2 –я Ляпинская дом 19,  где он находился до 1999 года.
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(Конечная остановка автобуса № 22 – «Нижний посёлок»)

Заведующей назначают Смыслову Галину Ивановну, под руководством которой коллектив сделал первые шаги в трудном и почетном деле воспитания подрастающего поколения.
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Здание детского сада было новое, но отапливалось оно печами, которых насчитывалось 14 штук. Печником – истопником работала Карпачёва Анна Ивановна. Не сразу  появилась  у детского сада и благоустроенная территория, игровые площадки.
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Иногда прогулки с детьми проходили в поле, среди высокой травы, которую косили для коров. 
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Летом все дети детского сада ходили на прогулки в сосновый Ляпинский бор.  Часов у воспитателей не было и по гудку станции ЯрГРЭС они определяли, что нужно возвращаться обратно. 
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Такие прогулки очень запоминались детям: пока они шли по дороге до леса и обратно в детский сад,  местные жители посёлка угощали их своим урожаем – огурцами, помидорами, яблоками, ягодами со своих огородов. 
В детском саду работали: повар – Трусова Анна Михайловна, медицинская сестра – Лопатина Татьяна Владимировна, воспитатели – Парамонова Нина Ивановна, Белехова Анна Матвеевна, Миронова Маргарита Георгиевна и многие другие, которые надолго остались в памяти своих воспитанников.
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В 1979 году Смыслова Галина Ивановна  уходит на заслуженный отдых; руководство детского сада приняла  Колобова Нина Леонидовна. 
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(На фото Нина Леонидовна – первая слева в верхнем  ряду). 
В 1982 году на должность заведующей назначают Грошеву Татьяну Владимировну.
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Под её руководством работники детского сада укрепляли и развивали заложенные традиции по всем  направлениям дошкольного образования.
Татьяна Владимировна внесла большой вклад в развитие детского сада 
№ 92. 
В 1996 году «Торфопредприятие» было закрыто и детский сад № 92 передали в муниципальную систему образования. 
Историческая справка детского сада
В 1999 году детский сад переезжает в  здание на улицу Клубная дом 24, которое было передано от детского сада № 174 (здание которое имеет свою 
историю: оно было построено в 1940 году по типовому проекту под детский сад; в  военные годы в нём находился военный госпиталь; после войны в нём стал работать детский сад № 93, а в 1970 году его присоединили к детскому саду № 174). 
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Много пришлось потрудиться всему коллективу, чтобы садик  стал красивым и уютным. Рейтинг учреждения повышался благодаря сложившимся традициям: проведение Дней открытых дверей, совместных праздников и спортивных мероприятий при активном участии родителей; работе людей инициативных, с современным мышлением. Опыт многих педагогов стал известен в районе, получил широкое распространение.
В 2010 году Татьяна Владимировна уходит на заслуженный отдых и на должность заведующей заступает Куликова Татьяна Вячеславовна. 

С приходом нового руководителя стал  меняться облик детского сада, создаются условия и образовательная среда в соответствии с новыми современными требованиями стандарта дошкольного образования.
За почти 90-летнюю историю детского сада, из его стен вышли  несколько тысяч воспитанников. 
Предметом особой гордости детского сада является педагог Миронова Маргарита Георгиевна, которая пришла работать в 1957 году в детский сад № 92 молодой девчонкой и проработала до 2007 года. 
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За свои 50 лет педагогической деятельности Маргарита Георгиевна воспитала ни одно поколение дошкольников. 
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Она передавала свое педагогическое мастерство и опыт молодым, начинающим свою трудовую деятельность, воспитателям.
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В настоящее время Маргарита Георгиевна проживает в Дзержинском районе со своими родственниками. Недавно она отметила свой 82 – летний юбилей. 
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Детский сад № 92 не забывает о педагогах, которые делали его историю. Рассматривая  старые  фотографии, сравнивая их с современными фото, мы поняли, что изменилось многое, но неизменно главное – «Детский сад 
№ 92» остается для воспитанников всегда уютным, незабываемым «домом детства», где присутствует аура теплоты, домашнего уюта, комфорта.
Честь и хвала всем сотрудникам детского сада, которые создавали его историю своими руками. Труд педагога нелёгок был во все времена, но всех этих людей объединяет безграничная любовь к детям. 
Творческая группа детского сада, которая работала над созданием данной статьи, выражает огромную благодарность за предоставленные материалы и интересные рассказы, воспитателю Мироновой Маргарите Георгиевне  и Смысловой Вере Владимировне.

Творческая группа:  

Куликова Татьяна Вячеславовна – заведующая «Детский сад № 92»; 

Гусева Наталья Евгеньевна – старший воспитатель; 
Кудрявцева Ольга Михайловна – музыкальный руководитель; 

Сафонова Наталья Антоновна  - завхоз.
